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Роль циркулюючого катестатину при 

різних клінічних варіантах ІХС 

у хворих з ХСН та супутніми цукровим 

діабетом 2-го типу й ожирінням 

К.М. Боровик, П.Г. Кравчун, О.І. Кадикова, 

Н.Г. Риндіна 

Харківський національний медичний університет

Мета – проаналізувати рівні циркулюючого 
катестатину та встановити взаємозв’язки з клініч-
ними варіантами ішемічної хвороби серця (ІХС) у 
хворих з хронічною серцевою недостатністю (ХСН) 
та супутніми цукровим діабетом (ЦД) 2 типу та 
ожирінням.

Матеріали та методи. Обстежено 154 хворих, 
які були розподілені на 4 групи, згідно з наявністю 
метаболічних порушень. До 1 групи увійшли хворі з 
ХСН при ІХС та ЦД 2 типу та ожирінням (n=42). 
Другу групу склали хворі з ХСН на тлі ІХС з супут-
нім ЦД 2 типу (n=46), третю – з супутнім ожирін-
ням (n=36), четверту групу було сформовано з хво-
рих, що мали ознаки ХСН ішемічного генезу без 
метаболічних порушень (n=30). Контрольну групу 
склали 30 практично здорових осіб порівняних за 
віком. Залучені пацієнти були розподілені на під-
групи залежно від клінічної форми ІХС: стабільна 
стенокардія, післяінфарктний кардіосклероз (ПІКС) 
та дифузний кардіосклероз. Стандартна методика 
обстеження хворого включала клінічне та лабора-
торно-інструментальне дослідження згідно з реко-
мендаціями Європейського товариства кардіологів 
(ESC) 2021 року, Американської діабетичної асоціа-
ції (ADA) 2019 року та Міжнародної федерації діа-
бету (IDF) 2018 року. Лабораторні та інструменталь-
ні дослідження проводились на базі КНП «Міська 
клінічна лікарня №27» ХМР. Для визначення рівня 
катестатину (нг/мл) застосовувався імунофермент-
ний метод з використанням набору реагентів 
CUSABIO Human Catestatin-1 ELISA Kit. Було про-
ведено статистичний аналіз даних методами пара-
метричної та непараметричної статистики.

Результати. При порівнянні рівнів циркулюю-
чого катестатину в досліджуваних групах хворих 
було встановлено достовірно нижчі рівні катестати-
ну у хворих зі стабільною стенокардією, порівняно з 
пацієнтами, що мали дифузний кардіосклероз на 
73,25 % в 1 групі, на 66,56 % в 2 групі, на 69,86 % – в 
3 групі та на 58,22 % в групі хворих з ХСН ішемічно-
го походження без супутньої метаболічної патології 
(р<0,05). Подібні результати отримані й щодо ПІКС. 

Так пацієнти з ХСН на тлі стабільної стенокардії та 
супутнім ЦД 2 типу та ожирінням отримали досто-
вірно нижчі показники катестатину на 64,33 %, з ЦД 
2 типу – на 63,7 %, з ожирінням – на 69,25 %, порів-
няно з рівнями катестатину в осіб, що мали в анам-
незі ПІКС (р<0,05). Між хворими з ХСН на тлі 
дифузного кардіосклерозу та ПІКС в усіх досліджу-
ваних групах достовірних відмінностей знайдено не 
було (р>0,05). Пацієнти з контрольної групи проде-
монстрували достовірно вищі рівні катестатину, 
ніж хворі з клінічним варіантом дифузного кардіо-
склерозу на 73,88 %, 26 %, 24,74 % в 1, 2 та 3 групах 
відповідно (р<0,05). Дані, отримані щодо пацієнтів з 
ХСН без супутньої метаболічної патології не дося-
гли рівня достовірності (р>0,05). Схожі дані отри-
мані при порівнянні контрольної групи та підгрупи 
ПІКС – виявлено достовірно вищі рівні пептиду на 
80,41 %, 31,84 %, 26,23 % та 9,05 % в групах хворих з 
ХСН та поєднаним перебігом ЦД 2 типу та ожирін-
ня, ХСН та ЦД 2 типу, ХСН та ожирінням і в групі 
ізольованого перебігу ХСН ішемічного походження 
відповідно (р<0,05). Встановлено також значне 
перевищення рівнів катестатину на 93,01 %, 75,26 %, 
77,32 % та 56,35 % в контрольній групі, порівняно з 
хворими на стабільну стенокардію в 1, 2, 3 та 4 
досліджуваних групах відповідно (р<0,05).

Висновки. Таким чином, отримані дані свід-
чать про те, що катестатин може мати важливе зна-
чення в патогенезі хронічної серцевої недостатнос-
ті, цукрового діабету 2 типу та ожиріння завдяки 
своїм плейотропним ефектам, зокрема антигіпер-
тензивним, антиоксидантним та протизапальним 
властивостям, що робить його потенційним біомар-
кером та терапевтичним агентом у лікуванні ХСН 
на тлі метаболічної патології.

Генетичні (С/G поліморфізм гена SIRT1 

rs7069102) фактори впливу 

на плазмову концентрацію SIRT1 при 

есенціальній гіпертензії та СН 

В.М. Жебель, О.Л. Старжинська, А.О. Донець, 

С.В. Франчук 

Вінницький національний медичний університет 

імені М.І. Пирогова

SIRT1 – перспективний маркер фіброзу міокар-
да при кардіальній патології, задіяний у процеси 
старіння кардіоміоцитів. Проте, дані щодо діагнос-
тичної цінності маркера у пацієнтів з серцевою 

Серцева недостатність
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